

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy héra. . . . . I kor. Egy héra. . . . . I kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . . . 3 " Negyedévre . . . . . 4 " 50 "

Felolvas szerkesztő:  
**IFJ. MÓRICZ PÁL.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piac-utca 47. és 49. szám.

## Táviratok.

### Kossuth Ferencz leleplezése.

Megdöböntő leleplezéseket tett újév napján **Kossuth** Ferencz. Rámutatván az obstrukció történetére kijelentette, hogy az obstrukciót bécsi kezek szították, **csak hogy eltereljék Magyarország figyelmét a sokkal fontosabb közgazdasági kérdésekről.** Az önálló vámterület kérdésének kell tehát az előtérbe lépni.

### Az Ugron-párt tovább harcol.

Újév napján a fővárosban az a hír terjedt el, hogy a Szederkényi csoport elhagyta, hogy abban hagyja az obstrukciót. A maradék-obstrukció tartott ugyan értekezést, hogy a követendő eljárásra nézve megállapodják. A tanácskozás főtárgya azonban az ujonczjavaslatok fölötti vita mikénti folytatása volt. A részletes vita minden egyes címénél felszólal a küzdő kis csapat valamennyi tagja. Részletesen megbeszéltek az ujonczmegajánlásról szóló törvényjavaslat általános vitáját is, bár erre csak márcziusban kerül sor. Szederkényi Nándor kijelentette, hogy **Polónyi** Gézával a parlamenti harez megszüntetése tárgyában az ő vezetése alatt álló párt részéről senki sem beszélt. A mit **Polónyi** mondott, teljesen alaptalan, a párt tovább is ragaszkodik eddig elfoglalt álláspontjához és a harcot folytatja.

### Apponyi külön pártot szervez.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett Apponyi Albert nyilatkozata. A helyzetről és a szabadelvűpártból történt kilépésének körülményeiről szólva kijelentette, **hogy újra megalakítja a nemzeti pártot.** A katonai engedelmények nem elégitették ki, amiért is a katonai követelésekben régi álláspontjához ragaszkodik. Ha maga előtt olyan alakulást lát, amelynek élén kizárólag oly férfiak állnak, akik a közélet szabadságának és tisztaságának biztosítására hozott rendszabályokat következetesen ellenzik, ő akkor bizalmat nem előlegezhet nekik, hanem önálló politikai tényezőként fog velünk szemben szerepelni.

### Képviselő jelölés.

Nagyszöllösen Sándor János államtitkárral szemben a függetlenségi és 48-as párt **Horthy** Vilmos földbirtokost léptette fel.

### Oroszország meghátrált.

Vámbéry Ármin, a híres tudós napok előtt megjósolta, hogy Oroszország meg fog hátrálni Japán előtt. Így is történt. Szentpétervárról ugyanis azt táviratozzák, hogy a fehér czár a béke fentartása mellett foglalt állást.

### Hétszáz ember tűzhalála.

Az egész világot megrendítette a csi kági színház rettenetes katasztrófája. A halottak száma a hétszázat meghaladja. Eddig alig 40-50 halottnak tudták csak a személyazonosságát megállapítani.

### Új esztendő a politikában.

#### Eredeti távirati tudósításunk.

Az új év alkalmából a politikai pártok régi szokáshoz hiven tisztelegtek vezéreiknél. Az idén különösen nagy volt az érdeklődés az újévi beszédek iránt, a mi a lefolyt nagy parlamenti küzdelmek után egész természetes is, hiszen a harcnak még nincs vége, a helyzet még mindig válságos és az ország még mindig az obstrukció jegyében áll. Mi készül? Mik a kilátások a jövőre nézve? Mit várhat a nemzet?

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as Kossuth-párt tagjai délelőtti 10 órakor a párt Erzsébet-köruti helyiségéből elmentek Kossuth Ferencz lakására, ahol a beteg **Thaly** Kálmán helyett **Babó** Mihály intézett üdvözlő beszédet a párt vezéréhez, aki arra így válaszolt:

Kedves barátaim! Köszönöm, hogy eljöttetek bizonyosságot tenni arról, hogy az a barátság és bizalom, mely minket egymáshoz csatol, nem lazult meg, az alig mult küzdelemteljes évben sem; és hogy szilárdul áll pártunk elveinek sziklatalaján, s egységes a honfi érzelmekben, a tetterőben, a lelkesedésben, s azokban a honpolgári érzelmekben, melyek nélkül a tetterő és a lelkesedés, csak romboló és nem jogvédő és jogszerző eszközök.

Szilárd meggyőződés hozott minket össze, önzellen, becsületos, céltudatos tett- vagy tömöríti erőnköt most is, mert tudjuk, hogy rénk hosszú küzdelmek erős megpróbáltatása vár és tudjuk azt is, hogy csak úgy teljesíthetjük hazánk iránti kötelességünket, ha összetartunk, s egy erős, egységes tábort képezzünk, melynek becsületos öntudatáról lepattan úgy a hízélgés, mint a gyanúsítás és rágalom és a mely oly kevésé

hátrál meg a hatalom fenyegetései, mint a meglontolás kellekeit teljesen mellőző tulzások gyanúsításai és ráfogásai előtt. — Hazánk függetlenségének kivívása egy oly feladat, a melyet csak úgy teljesíthetünk, ha folyvást építünk és soha sem rombolunk; és úgy, ha a nemzet erejét és lelkesedését nem pazaroljuk ez időszerinti lehetetlenségekre; mert ha a nemzeti lelkesedést tetőpontra vívő, nem érhetünk el még sem sikert, és nem vonhatjuk le még sem azt a következtetést, hogy erőt erő ellen alkalmazunk, a mire gondolni bűn volna, mert az országnak forradalomra nincs sem ereje sem vagydósa, — akkor úgy eszelekszünk, mint a tékozló egy oly vagyonnal, mely becsesebb, mint a földi javak, a nemzeti hit és bizalom vagyonával, azzal a hittel és bizalommal, mely a nemzet százados küzdelmeiben, mint ragyogó csillag állt a nemzet egén, és vezette a honfiakat a nagy nemzeti ezél felé. Az alig mult év nehéz megpróbáltatásokat rótt nemzetünkre és pártunkra, a nemzet is kiállta a megpróbáltatásokat és pártunk is. A nemzetre nézve azért az elmúlt év nem volt meddő, mert először bizonyult be az harminczhat év óta, hogy az erős nemzeti akarat vissza tudja verni az eddig legyőzhetetlennek hitt katonai hatalom támadását; és fenn tudja tartani a nemzet jogait, még az idegen tanácsosok által sugalmazott legfelsőbb jogtultengés ellen is.

### Kormánypárti üdvözlések.

Délelőtti tíz órakor a kormánypárti képviselők a Lloyd-klubból fölhajattak a budavári miniszterelnöki palotába ahol **Nagy** Ferencz üdvözölte gróf **Tisza** István miniszterelnököt.

Az új országházban **Kubinyi** Géza üdvözölte **Perczel** Dezsőt, a Ház elnökét. míg a part elnök t. báró **Podmaniczky** Frigyes **Kristóffy** József üdvözölte.

Hogy az egység menyire dühöng a kormánypárti táborban, mutatja az is, hogy a volt nemzeti párt tagjai nem mentek **Tisza** István elé, hanem a Hungária-fogadóban gyülekeztek, ahol tizenegy óra tájban megjelent gróf **Apponyi** Albert is, akit lelkes éljenzéssel üdvözöltek. Apponyihoz **Szentiványi** Árpád intézett beszédet, mire **Apponyi** hosszasan válaszolt.

### Az Ugron-párt és a néppárt.

Szederkényi Nándort, az Ugron-párt elnökét új év napján **Holló** Lajos üdvözölte és igen harcias hangú üdvözlő beszédet mondott, melyre **Szederkényi** Nándor ép olyan módon válaszolt.

Gróf **Zichy** Nándort az újév alkalmából gróf **Zichy** Aladár üdvözölte tizenegy órakor. Megelőzőleg **Buzáth** Ferencz üdvözölte gróf **Zichy** Aladárt, a néppárt elnökét.

**GERŐ JÓZSEF** légszesz- és vízvezeték szerelő

HATVAN-UTCZA 4. sz.

Telefon sz. 328.

Légszesz, vízvezeték és kutak befagyását leggyorsabban és szakszerűen rendbe hozza.

## Az újabb Drakulics-botrány.

Pofozkodás a felkért követ estélyén.

Az egész ország jogos felháborodással tárgyalta dr. *Drakulics* Pál ügyvéd, Zombor város kormányparti képviselő minapi esetét, amely a szabadkai pályaudvar vendéglőjében történt, ahol a nagyságos képviselő urat *Lukács* János főpinczér czudarul felpofozta.

Ezen főpinczéri pofonok fájdalmát enyhítendő, a felkért kormányparti honatya, dr. *Drakulics* Pál karácsony másnapján nagyszabásu estélyt adott, hogy a szabadkai főpinczérrel történt balesetét kiköszörölje. Összesen 105 egyén volt az estélyre hivatalos, de abból csak 42 egyen jelent meg, a többi kimentette magát. A megjelentek nagyobbrészt rokonai, sógorai és komái voltak.

Társadalmi és politikai súlyjal bíró egyén alig volt ott, pedig hivatalosak voltak. Éjfél felé nagy zenebóna támadt — és mint az másképp nem is lehet — pofozkodás volt az estély fénypontja; méltó a házigazda szokásaihoz. Vita közben, amikor már tökrészege itta magát a tisztelt társaság, *Falcione* László és *Konyovics* Antal vármegyei tisztviselők verték egymást arczul, mely után a társaság széjjel-oszlott.

Kihívás és párbaj következett erre, melyet kedden reggel 9 órakor vívtak meg a felek. Kétszeri golyóváltás 30 lépésről, — utána kibékülés. Segédek voltak: *Konyovics* Antal részéről *Prokopi* Imre tanár és *Sréter* Károly tisztviselő; *Falcione* László segédei *Rocheim* Zsiga és *Kovács* Gyula. Sérülés nem történt.

Egész Zombor város jól mulat a pofonokat rehabilitáló estély pofozkodással végződött történetén.

Az a legcsodálatosabb, hogy ez a felpofozott képviselő (*Apponyi* Albert bizalmas hive) még nem mondott le. Valóban edzett arczbőre lehet.

## Farsangi naptár.

Január 2-án. Kereskedő ifjak dalestélye a »Biká«-ban  
 Január 2-án. Schaf János polgári tánciskolájának próbabálja a »Koroná«-ban.  
 Január 6-án. Csizmadia Temetkezési egyesület bálja a »Koroná«-ban.  
 Január 7-én. Függetlenségi párt bálja a »Biká«-ban.  
 Január 9-én. Jurista bál a »Biká«-ban.  
 Január 10-én. Álarcos bolond estély a »Koroná«-ban.  
 Január 16-án. Izs. nőegyleti bál a »Biká«-ban.  
 Január 20-án. Gazdász táncestély a »Biká«-ban.  
 Január 20-án. Csizmadia szövetség bálja a »Koroná«-ban.  
 Január 23-án. A »Casinó« estélye.  
 Január 23-án. Polgári kör bálja a »Biká«-ban.  
 Január 24-én. Asztalos ifjuság bálja a »Biká«-ban.  
 Január 30-án. Jogász bál a »Biká«-ban.  
 Január 30-án. Vas- és fém munkások bálja a »Koroná«-ban.  
 Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Biká«-ban.  
 Február 6-án. Nő egyleti bál a »Biká«-ban.  
 Február 6-án. Postás bál a »Koroná«-ban.  
 Február 7-én. Iparos kör bálja a »Biká«-ban.  
 Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-ban.  
 Február 14-én. Filér Egyesület tea estélye a »Biká«-ban.

## UJDONSÁGOK.

— **Az ujévi tisztelgések.** A szokásos ujévi tisztelgések egy töréntek, amint előre jeleztük. A városi tisztikar reggel kilenc órakor a nagytemplomba vonult istentiszteletre, amely után *Vecsey* Imre főjegyző vezetésével *Kovács* József polgármesterhez vonult, akit a főjegyző lendületes szavakkal üdvözölt. A polgármester válaszában megköszönte a tisztikar támogatását, a sikereik megítélését azonban a leghivatottabb ítélő bíróra, a közönségre hárítja. — A megyei tisztikar élén *Veszprémy* Zoltán főjegyző üdvözölte *Rásó* Gyula alispánt. Az ítélő táblán, törvényszéken a pénzügyigazgatóságnál, a vasúti üzletvezetőségen a hivatalfőnököket a szokásos módon üdvözölték. A városi tanács és a megyei tisztikar *Domahidy* Elemér főispánnak táviratilag fejezte ki szerencsekívánatait.

— **Simonffy Imre beteg.** A múlt év utolsó napján a nyugalomba vonult, öreg *Simonffy* Imre hirtelen megbetegedett, s oly nagy láza lett még az éj folyamán, hogy eszméletét is elveszítette. Házi orvosa, dr. *Kenézy* azonnal táviratozott Budapestre, a honnan két orvostanár érkezett reggelre Debreczenbe és konziliumot tartottak. A 78 éves aggastyán jobban lett, a láza is csökkent és az orvosok megállapították, hogy egyszerű hűlésről van csak szó, amely azonban könnyen végzetessé válhat öreg embernél. Ezért föltétlen nyugalmat ajánlottak neki. A beteg öreg ur ma már rövid látogatásokat is fogadhat.

— **Téli rege.** A téli napsugár bágyadt mosolya megfagyott idelent. Sugárözöne elárasztja földünket, sokan érezzük melegét. Jégvirágok virítanak ablakunkon, szempilláinkon ezüstös könnyesepp ragyog s szikrazó fehér lepel borítja a csendes estét. Virradatkor két jégkristályos ablak tárult ki egy debreczeni berház emeletén Édes leánykacaj esendül ki az egyiken, bánatos sóhaj a másikon. A kacaj a várva várt fagyot üdvözli, mely számára csiszolta a koresepálya ezüst kergét. Künn a Margit-fürdő tavának sima tükrén vig leányok és ifjak serege sűrű-forog; piczi koresolyáikon keringőt és csardast tánczolnak s csengő muzikaszóra ivatek hasitanak a csuszamló jégpadlón. S a farsangot is boldogan köszöntik a kaczagó leányok és legények. A mámorító béli muzsikát, csipkés, seelymes béli ruhácskák suhogását, a tüzes tánczot, édes enyélgest és szerelmet... Köszönti a csillamló szánut, melyen ezifra szánok, aranyesengős, toporzékoló piripak száguldanak tova. — A másik ablakból bánatos sóhaj rezdül. Az aggódo, bánatos lelki családapa sóhaja ez. Sokaig késett az idei tél, de most csikorgó hidegével, sorvasztó nyomorával köszönt be. S a kicsinyeknek sincs még meleg téli zubonyuk, topánkájuk. A kemenczében is kialudt a láng, elfogyott a tüzelőanyag. A kezet csökkent, a szükséglet aggasztóan nő. Mindezt a tél okozza. A könnyörtelen, fenségesen szép, de dermesztően hideg téli évszak, mely mulatságot, gyönyört hoz a gazdagoknak nyomorúságot, bánatot, új költségeket a szegényeknek.

— **Vasuti szerencsétlenség a városban.** Uj szentendő napján a kisvasut déli 12 óra előtt pár percczel elütötte a dr. szotyori *Nagy* Kálmán orvos fogatát, a mely darabokra tört. Csupán véletlen szer-

encse, hogy emberélet nem esett áldozatul. Szotyori *Nagy* Kálmán csak jelentéktelen horzsolásokat szenvedett, ellenben *Gyeker* János nevű kocsisa, aki a bakról zuhant a kövezetre, súlyosabb természetű zúzódásokon kívül a jobb karját is törte, úgy hogy be kellett a kórházba szállítani. A két ló épen maradt. A szerencsétlenséget állítólag az idézte volna elő, hogy a kisonvat mozdonya nem csengetett, a fogat kocsisa pedig nem lépésben hajtott ki a Barna-utczából. A kisonvaton a szerencsétlenség alkalmával *Kovács* István mozdonyvezető, *Hurkás* Lajos fűtő és *Jobbágy* Bálint kaulaz teljesítettek szolgálatot. A megejtett helyszíni szemlén megállapították, hogy a Hunyadi-utca gyalogjárója és a kisonvat sín párja közt oly csekély (alig 1-20 méter a távolság, hogy ezer szerencse, hogy a mozdony a kocsit a kerékvetőnek szorította, mert még nagyobb szerencsétlenség is történhetett volna. A rendőrség a vizsgálatot minden irányban megindította.

— **Megégett leány.** A biharmegyei Érmihályfalván a múlt vasárnap este *Tóth* Mari tizenkilenc éves leány sógora lakásán az égő petróleumlámpába petróleumot töltött s gondtalan vigyázatlansággal az égő lámpa belét az üveg szája elé tartotta. Erre felrobbant az egész üveg tartalma és az égő folyadék széfcrescst a szerencsétlen leány ruhájára, aki sikoltozva menekült az udvarra. Mire segítségére siethettek, már az egész leány mint égő fáklya lángolt és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy több napig tartó, irtózatos szenvedések után meghalt.

— **Nagy ékszerlopás.** Guttman Sámuel szatmári órás és ékszerész Halmiba utazott a vásárra s magával vitt fekete bőrtáskában arany és ezüstműveket és órákat. Vásár után a vasúti állomáshoz ment, hogy visszamegy Szatmárra. A harmadosztályu várótelemben várta, míg a pénztár megnyílik, hogy vasúti jegyet válthasson. Fekete bőrtáskáját az asztalra tette le. A pénztár nyitáskor kisértett, hogy megváltsa jegyét. Néhány perc múlva visszajött s rémülten vette észre, hogy ékszerrel megrakott táskája az asztalról eltűnt. A rendőrség segítségével azonnal nyomozáshoz fogtak, de hiába, mert sem a tolvaj, sem pedig az elveszett fekete bőrdönd nem került meg. A kár körülbelül 2308 korona.

— **Mi igaz a hírből?** Vettük az alábbi okat: A „Debreczeni Független Ujság” f. hó 1-én megjelent számában az ujdonságok rovatában fenti cím alatt közzétett közleményben foglaltakra vonatkozólag kijelentem, miszerint olyan rendeletet, hogy az ajánlott levelek kézbesítői az új év napján általok beszédett pénzről fejenként 40 koronát, vagy bármennyit is kezünhez másoknak leendő szétosztás céljából beszo-gáltassanak — ki nem adtam s ki nem is adhattam, mert a levélhordók már évek óta nem a vezetésem alatt álló, hanem a 2-ik számú (vasúti) társhivatalnál tesznek szolgálatot. Tisztelettel *Csath* Zsigmond, posta felügyelő.

— **Leütötték.** Az egyik kut-utcai bormérőben *Balog* János napszámost vita közben úgy kabakon teremtette az üveggel *Dohányos* Dénes, hogy a feje beszakadt és súlyosan megsérült.

— **Véresre vert rikkancs.** Ujév délutánján a városháza előtt *Horog* György Szappanos-utca 8. sz. a. lakó vargonyári fűtő véresre verte *Darabont* György Venedeg-utca 72. sz. a. rikkancsot. A verekedés nagy népesödületet okozott.

**Báli** és alkalmi Lack- és Chevró Neumann Testvérek  
 czipők hölgyek és urak részére Tisza-palota szerezhető be.

### — A Dégenfeld-tér kibővítése.

Lapunk volt az első, amely hirt adott azokról a tárgyalásokról, amelyeket az építési bizottság kezdeményezésére a tanács özv. Szikszay Istvánnal és az Alföldi Takarékpénztárral indított meg dégenfeldtéri, illetőleg csapó bádigos utcái hazas telkeik megszerzése végett. Egyik helyi lap most ezt a tervet megtamadja, vagy legalább is kifogásolja, még pedig amiatt való aggodalmából, mert e miatt a Stenczinger ház kisajátítását látja veszélyeztetve, elodázva. Nekünk nem kötelességünk a tanács eljárását védelmezni. Nem is azt akarjuk most cselekedni, csupán az igazságnak és közérdeknek adunk hangot, amikor az illető helyi lap cikkirójának felfogását, mondjuk tévedését helyreigazítjuk. A piaci közforgalmat, a város főterének fejlődését akadályozó ódon Stenczinger ház kisajátításának általános kívánása ugyan nagyban elősegítette a szépítési és kisajátítási pénztár felállítását, de semmiesetre sem ez volt annak első és legfőbb feladata kiküszöbölve, ami már abból is megtetszik, hogy bár a Stenczinger ház kisajátítását elvileg már 1867-ben kimondotta közgyűlésünk, mégis a szent-anna utcái 10. sz. Újházi féle hazat, mihelyt annak helyén az új tulajdonosok emeletes új házat készílték építtetni, ugyanezen alap terhére a tanács 1898-ban megvételti javasolta, ugyanazon okokból, amelyek most a Szikszay és Dobray fele hazák megszerzését ajánlják. És közgyűlési előleges megbízás nélkül végzett alkudozás után a szépítési és kisajátítási pénztár tulajdonánál a törvényhatósági bizottság azt meg is vásárolta, miután az öreg Újházy doktor háza beleesett a már megalapított utca szabályozási vonalba. A dégenfeldtéri házaknál most hasonló eset forog fenn.

— **Függetlenségi bál.** A debreczeni függetlenségi párt bálja, a mely mindig a farsang leglátogatottabb mulatsága szokott lenni, január 7-én fog lezajlani az „Arany Bika” disztermében. Ezen az igazi, magyaros mulatságon évről-évre megjelennek a debreczeni polgárok családjaikkal. Sok boldog házasságnak fonták meg kedves rózsalánczait a függetlenségi párt báljain, amelyek fényét az idén különösen emeli számos Kossuth-párti képviselő jelenléte, a kik a jövő hét szombatján lejönnek Budapestről, hogy együtt vigadjanak e kedélyes mulatságon a debreczeni polgársággal.

— **Dühöngő csavargó.** Vattai Mihály részeg csavargó a fölötti haragjában hogy Hirsch Mihály nem adott neki pálinkát, heverte a depó összes ablakait. A dühöngő részegyet alig tudtak megfékezni.

— **Pályázat vasak, lemezek és kőolaj szállítására.** A kassa-oderbergi vasut igazgatósága pályázatot hirdet az 1904. évben szükséges kereskedelmi vasak, lemezek és kőolaj szállítására. A feltételek a kamaránál megtekinthők. Az 1. koronás bélyegű szállítási ajánlatok január hó 22. napjának déli 12 órájáig a kassa-oderbergi vasuti titkárságánál (Budapest V. Rudolf rakpart 6. sz.) nyújtandók be. A bánatpénz 1904. évi január hó 20. déli 12 órájáig a kassa-oderbergi vasut budapesti főpénztáránál teendő le.

— **Lopás az állomáson.** A debreczeni vasuti állomástól targonczát lopott Sándor Károly többszörösen büntetett csavargó, aki 3 koronáért kínálta éppen, mikor a rendőrség elfogta.

— **Lezuhant a padlásról.** Szegedi Mihályné Csapó-kert 275. sz. alatti lakos, mikor a kimo-ott ruhákat ment kiteríteni a padlásra, a létra egyik foka eltörtött alatta és ő a földre zuhanva bordatörést szenvedett, beszállították a kórházba.

— **Gyűjtés egy névünnepen.** Kedves hírről értesítik lapunkat, hogy a Némethi János polgártársunknál tartott névnap ünnepély alkalmával Mayr Ella és Hraszdira Hermiaka kisasszonyok 4 koronát gyűjtöttek jótékony célra és azt a Debreczen sörcearnokban levő Kossuth Lajos asztaltársaság rendelkezésére bocsátották, mely asztaltársaság egyedüli célja szegény gyermekek téli ruhával ellátása.

x **A leghálásabb újévi meglepetések** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műtermében készülnek. **Piacz-utca 44. A műterem kapubejárataánál állandó kiállítás.**

x **Hová menjünk?** Csakis a Dréher-féle téli kert étterembe, a hol a vadserstés, őz, fácán, fenyő madár, kecsge, haresa, balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott újdonságok kaphatók. E vendéglők egyedüli, ahol a legnyenezebb uriember is talál valami különlegességet. Frissen csapolt Korona sört a nap minden szakában, este, sőt színház után is csak Márkusnál kaphat a közönség.

## Törvénykezés.

**Királysértő vasutas.** Racsmány Lukács feketehégyi pályafelvigyázó néhány hónap előtt szörnyen ünta magát, Fölpatant hát a háromkerékű trezinára és áztónázott vele a szomszédos őrházban lakó ifjú Csenő Antal őrhöz. Ott többek között szóba került a magas politika is, s a beszélgetes során a felvigyázó nem a leghizelgőbb hangon nyilatkozott a királyról. Anyira ment a politizálás, hogy a felvigyázót az ügyészség perbe fogta és a szegedi törvényszék 14 napi fogházzal sújtotta.

## Az énekesnő és a trónörökös.

### Szerelmi regény.

Egy francia ujság és ugyanakkor a „Welt am Montag” című berlini lap is érdekes szerelmi regényt sző Frigyes Vilmos német trónörökös személye körül. Lehet, hogy a szerelmi regény szövéseben a daliás trónörökös tényleg maga szötte a legszebb fonalakat, ám annak lehetősége sincs kizárva, hogy kacsával kedveskedett olvasóinak a két lap.

A francia lap szerint a regény hősnője Farrar Geraldine, a berlini udvari operának csodaszép tagja, aki Amerikából jött Berlinbe, ahol csakhamar feltűnt nemcsak hangjával, de fenomenális szépségével.

Frigyes Ailmos trónörökös is érdeklődött a szép leány iránt s az udvari emberek, amikor észrevették, hogy a trónörökös kellenél többet foglalkozik a szép énekesnővel, nem álltak útját a flirtnek, ellenkezőleg az udvari eselszövések mindenféle fegyvereivel táplálták a trónörökös érdeklődését, mert arra számítottak, hogy Farrar Geraldine távol fogja tartani a trónörökösöt a zajosabb mulatságoktól.

De a trónörökös nagyon is mélyen nézett az énekesnő szemébe, ez pedig sehogysem akarta meghallgatni a daliás herceget. Hónapokon keresztül ostromolta a leányt, aki udvarlóját bátorította ugyan, de azért ügyesen távol tudta tartani magától.

Most már udvari emberek akarnak véget vetni a trónörökös regénynek, ámde Frigyes Vilmos kijelentette, hogy ő Farrar Geraldinet szereti és történiék bármi, nőül is fogja venni. Ha kell, lemond rangjáról, lemond a világ leghatalmasabb trónjáról, de a leányt nem hagyja el.

Mikor Vilmos császár füléhez jutott a trónörökösnek ez a kijelentés, hamarosan készen volt a sablonos tervével: a trónörökös hosszabb külföldi utra indul... ezt irták az udvarhoz közel álló lapok. A Welt am

Montag című berlini ujság szintén megemlékezik a trónörökös szerelméről, de a történetet másként adja elő. A német lap sem titkolja el a lány nevét, de a regénynek sokkal prózaibb befejezést ad. Eszerint a leány meghallgatta a trónörökösöt, de a regény vége már Amerikában játszódott le, Farrar Gealdine hazájában, ahová Berlinből küldték az énekesnőt, aki most apró-babát ringat a karján, szakasztott mását a Hohenzollern herczegnek.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Az utitáska rejtelmiei.

(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította: Papp Dezső.

13

— Igen, sőt a pap, ki bennünket megeskett, még ma is él. Egy Amerikában élő angol. Csak pár nappal ezelőtt is láttam. Rögton rám ismert, és megígérte, hogy, amennyire tőle telik, segítségemre lesz.

— Tulajdonképen kegyed egy szempontból szerencsés a szerencsétlenségben. Nem fog nehézségekbe ütközni, hogy bebizonyítsa, miszerint neje volt Silver urnak, és amennyiben rokonai, kegyedet még mindig üldözik, lehetséges, sőt ilyen körülmények között egész határozottan gondolom, hogy férje nagy vagyont hagyott hátra.

— Mit törődöm én a vagyonnal. Bensőmben egy különös remény ébredt, amit ön érintett. A remény, hogy gyermekem még él.

— Mivel ébresztettem én kegyedben ezt a reménységet?

— Hogy engemet mással összetévesztett.

— Tehát még most is azt állítja, hogy nem kegyed volt?

— Esküszöm.

— Akkor minden esetre van alapja azt remélni.

— Beszéljen nekem arról a hölgyről, akit látott.

— Erre hagyjon nekem időt. Mert mindezekben egy mély titok lappang.

Hosszabb hallgatás után megszólalt a titkos rendőr:

— Három héttel ezelőtt utaztam ezen a vonalon és csak csak éppen egy üres hely volt a kocsiszékben, amelyet egy C-ben felszállott mélyen lefátyolozott hölgy foglalt el. Sajátságos a dologban az, hogy a hölgy akkor ugyanazon a helyen ült, ahol ma kegyed. A hölgy, amint észrevettem, nagyon izgatott volt és annyira hasonlított kegyedhez, hogy még most is hajlandó vagyok azt hinni, hogy az kegyed volt. Az igaz, hogy arcát csak egy pillanatra láthattam. Röviddel ezután egész rejtélyes módon eltűnt. Azóta nem láttam többet.

— Ez nagyon titokzatos.

— Van még egy másik titok is, azonban azt még nem szabad elbeszélmem. Talán később, de most semmi esetre.

— Beszéljen el nekem mindent! — mondá a hölgy parancsolóan.

— Meg van kegyed arról győződve, hogy férje gyilkosság áldozata lett?

— Igen.

— Nos, és én meg vagyok győződve, hogy a fátalos hölgy, kit a vonaton láttam, a gyilkosság idejében nála volt; és ha kegyed neje a meggyilkoltak, úgy az a másik a gyermeke volt.

— És ön azt gondolja, hogy ő tudna a férjem haláláról?

— Igen.

A hölgy felhajtotta fátját; egész kísértetiesen nezett ki.

— Beszéljen el nekem mindent!

— Az borzasztó. És különben is már sokat mondtam kegyednek.

A hölgy előre hajolt és hevesen megszorította Manfred karját.

— Minden esetre sokat mondott! És most mondjon el mindent nyugodtan! A gyermeknek tudomása lett volna apja haláláról?

— Ugy látszik.

— És ön azt mondja, hogy ő meg lett gyilkolva?

— Ugy van.

— És a gyermeke szökésben van?

— Ugy látszik.

— De mégis az én gyermekem, és ha az én gyermekem, úgy az ártatlan.

— Az lehetséges — mondá a titkos rendőr. Azonban fátyolán és ruháján vérfoltok voltak.

#### ÖTÖDIK FEJEZET.

Ismét rövid hallgatás következett, majd az asszony szólalt megnyugodott hangon:

— Ez minden?

A titkos rennőr bámulva meredt rá. Ő maga sem remélte hinni, hogy az a szép leány gyilkos legyen.

— Folyt. köv. —

## Apró hirdetések

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

**Alkalmi vétel.** 200 drb legújabb divatu selyem blouz 3 frittól, gyermek ruhák 40 krtól, reform pongyollák 2 ftt 40 krtól feljebb, kaphatók: **Vizvári L. E. és Társa** czégnél Simonffy utca 2. szám. Női és gyermekruhák mérték utáni elkészítését elvállalja.

**Egy régi italmérési joggal bíró ház 2 üzleti helyiséggel,** legforgalmasabb helyen, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni Homokkert-utca 121. Fülep meszkereskedőnél.

**Szücs munkákat** boák készítését gyorsan és jutányosan készít Rózsa szücsműhelye kistemplombazár

**Folyékony ezüst tisztít és ezüstöz** minden fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvege, 1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

**Vendéglősöknek, korcsmárosoknak** jutányosan számítom hordószámra kitűnő ezerjós rizling boraimat. Poroszlav László Hunyady-utca 3.

**Strazzistát keres** helybeli nagykereskedő cég, lehetőleg keresztény. Ajánlatokat B. H. jellegével a kiadóhivatal továbbít.

**Öhm Emil „szőlőfürő” vendéglője** Hunyady-u. 1. Iztetes házi konyháját és tisztán kezelt borait ajánlja. Abonenseket elfogad.

**Újság árusítóknak** férfiak, asszonyok és 14 évesnél idősebb fiúk **jó jövedelemre azonnal felvétetnek.** Jelentkezzenek a kiadóhivatalban **Fiacz-u. 47.**

**Bőröndös inas** heti fizetés mellett azonnal felvétetik. Ugyanott bőröndös segítők felvétetnek. Értekezhetni a nagyitözsde udvarban, hátul a bőröndgyárban.

**Popper Dávidné** okl. szülésznő lakása Debreczen, Hatvan utca 31. az udvarban.

**Csinos,** tiszta butorozott szobát keresek, lehetőleg a főter közelében. Ajánlatokat a díj megjelölésével „szoba ur” czímmel továbbít a kiadóhivatal.

## A FARSANGRA

raktárra érkeztek:

**Divatos farsangi szövetek,**

remek kivitelű

**francia selyem batistok, legújabb vi-**

**rágos tüllök, delainek,**

**áttört selyem lyonais,**

állandó nagy választék

**menyasszonyi ruhaselymekből**

fátyolok és koszorúkból.

**Szabó Lajos Fiai**

czégnél

**DEBRECZEN, Rózsa-utca.**

## Göczey István

fűszer, csemege, bor és pálinka különlegesség kimérése

Debreczen, Hunyadi-utca 26. sz.

Ajánlja **dusan felszerelt fűszer, festék, liszt és csemege áruit,** valamint valódi **kisüstön főtt baraczk, málna, cseresznye stb. pálinkáit.**

Főraktár és árusítás:

**szénsavas savanyu vizből Baross-forrás**

Debreczen és vidéke részére, mely női bajok, vérszegénység, vese és hólyaghurutos bántalmaknál orvosilag elismert kitűnő eredménnyel használtott.

Egy jó csesze tea kedvelők, kérjétek mindenütt a világ legjobb és legfinomabb teáját

## Indra tea

Melange a legfinomabb China, India és Ceylon ói Valódi csak eredeti csomagban,

Főraktár Debreczenben Kontsek Gézánál.

## Harisnyakötődémet

Debreczen, Piacz-utca 32.

(az udvarban hátul)

ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe, melyet kitűnő gépekkel újonnan berendeztem. Elvállalok új harisnyák kötését, ócska harisnyák fejelését pamás, gyapju és mercezielaszt anyagokból a javításokat a méretekelt áron. Tisztelettel

**FISCHBEIN KATALIN (Schwartz A-né)**

Vidéki megrendelések pontosan eszközölteszek.

## Köhögésben

szenvedő használja a rég bevált, köhögés csillapító és jóízű

**KAISER mell-caramellait.**

Bonbon.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazolja, milyen bevált és biztos hatású ez **köhögés, rekedtség, katharrus és elnyálkásodásnál.** E helyett ajánlottat utasítsunk vissza. Övkedjünk utánzatoktól. Valódi csakis „Három fenyő” védjeggyel. Csomag 20 és 40 fillér. Raktár Toth Bela és dr. Rothsehnnek W. Email urak gyógyszerárában.



## SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és homoktalajon.

Ezre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha meg is terem, nem is, ezért sokan nem érik el eredményt eddig. Hal lugaznak a legalkalmas fajokat ültették, azok bőven ellátják házukat az egész év során. A szőlő hazánkban mindenütt megterem, s ninesen oly ház, melynek fala mellett a legesekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb díszé, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használatos részekből. Ez a legkiválóbb szőlőgyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, számos fénynyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki ezimét egy levelezőlapon tudalja. **Czím:**

**Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid,**

## LUSZTIG és BÁN

**FÜSZER-, LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE**  
DEBRECZEN, Simonffy-utca 2. szám.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárúknak a legelőnyösebb árak mellett.

**KIVONAT ÁRJEGYZÉKÜNKBŐL:**

1 kg. Santos kávé . . . . .	1. --	kr.	1 kg. Mazsola másodrend. —	.50	kr.
1 „ Különleges kávé . . . . .	1.30	„	1 „ „ elsőrendű —	.60	„
1 „ Óriás kávé . . . . .	1.40	„	1 „ „ aransyárga —	.72	„
1 „ Cuba kávé . . . . .	1.60	„	1 „ „ kivál. nagysz. —	.80	„
1 „ „ „ finom . . . . .	2. —	„	1 „ Mandula bari . . . . .	1.20	„
1 „ „ „ különleges . . . . .	2.20	„	1 „ „ Molfetta . . . . .	1.40	„
1 „ Gyöngy kávé közfin. . . . .	1.30	„	1 „ Kézzele válog. Avola . . . . .	1.60	„
1 „ „ „ finom . . . . .	1.60	„	1 „ Kék mák . . . . .	.34	„
1 „ „ „ legfin. . . . .	2. —	„	1 „ Törmelék csokoládé . . . . .	1. —	„
1 „ Arany Jáva . . . . .	1.60	„	1 „ Teasütemény . . . . .	.80	„
1 „ Mocca . . . . .	1.60	„	Teák dekája 4—12 krajczár.		

**Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek, főzelékek a legolcsóbb árakon.**

**Naponta friss pörkölt kávé. — Nagyváradai élesztő gyár főraktára.**